

“新青岛”更美好

青岛银行坚定高质量发展 打造价值领先银行

销管理提供新的示范样本。

战略先行

凡事预则立,不预则废。青岛银行三年发展规划为企业增强发展动力、厚植发展优势,提供了战略指引和行动指南。

金融活,经济活;金融稳,经济稳。经济兴,金融兴;经济强,金融强。“2022年,青岛银行启动了三年战略规划的编制工作。目前,行党委和董事会已经审议通过新的三年规划并开始推进执行。”青岛银行党委书记、董事长景在伦表示,未来三年,企业将围绕新战略规划确定的“调结构、强客基、优协同、提能力”四大战略主题,通过完善风险管理、科技支撑、组织与绩效、财务管理和运营管理等支撑保障体系,推动公司业务、零售业务、金融市场业务和国际业务四大板块业务模式升级,推动十二大利润中心建设,打造“质效优先、特色鲜明、机制灵活”的价值领先银行。

党建引领

青岛银行坚持把党的领导融入公司治理各环节,内嵌到公司的治理结构中,合理确定不同治理主体的职责边界,切实保障党组织发挥“把方向、管大局、促落实”的作用。年初,青岛银行提出“四个坚持”,即“坚持党的全面领导不动摇、坚持高质量发展不动摇、坚持专业化数字化发展方向不动摇、坚持发展依靠员工发展为了员工不动摇”。通过“四个审视”,即“要用可持续发展的要求审视各项工作、用高质量发展的标准审视各项工作、用中央金融政策的要求审视各项工作、以强总行的要求审视各项工作”确保各项发展目标扎实完成。此外,青岛银行精心打造青岛市金融业首个党建文化品牌“青银融万家”。从品牌创立以来,“青银融万家”基层党建品牌命名授牌仪式已连续举办9年,9年间申报的品牌累计达620个,其中被命名授牌的60个,形成了“党建品牌一根主线串,业务品牌各自放异彩”的创建格局。

从第一批党建品牌的创建到如今的百花齐放,“青银融万家”品牌内涵不断加深、呈现形式更加丰富,推动党建工作与业务发展共同提升。“青银融万家”已成为青岛银行党建工作与经营管理工作有机融合、统筹推进的典范和样板。

价值向实

随着中央稳经济一揽子政策扎实落地,消费活力正不断释放。今年以来,服务消费回暖较为迅速。增长的数据背后,离不开金融活水助力。青岛银行积极发力供给侧,稳住经营主体,推动经济加快复苏。银行经营是长跑,不是百米竞赛,后劲和耐力更重要。青岛银行将均衡配置资源,持续不断努力,科学合理排兵布阵,与同业“错位错位”竞争,领先的争取持续领先,落后的争取后来居上,努力实现既定的发展目标。

从城市合作信用社到区域性法人银行,从山东省首家H股上市银行到全国第二家“A+H”上市城商行,有着27年发展历史的青岛银行在不久前交出了一份可圈可点的优秀答卷。青岛银行2022年财报显示,实现营业收入116.44亿元,同比增长4.56%;实现归母净利润30.83亿元,同比增长5.48%;营收与归

当今世界正经历百年未有之大变局,新一轮科技革命和产业变革深入发展,引发质量理念、机制、实践的深刻变革。金融是现代经济的血脉,如水一般,润泽百业,善利万物,让美好发光。

大道至简,实干为要。作为国内城商行优质金融服务的佼佼者,青岛银行以加速数字化转型为驱动力,全力打造“质效领先、特色鲜明、机制灵活”的价值领先银行。

新战略,行稳致远。青岛银行锚定发展方向,坚守“金融为民”本色,书写“人民金融”新篇,不断推进“金融+科技+场景”的深度融合,在布局数字金融、推广智慧服务、深耕普惠金融等方面持续发力。同时,更有效率地加大资源配置,创新金融服务产品,始终践行以新金融之举,助力城市向好的初心,坚定高质量的可持续发展。

母净利润双双实现五年连增。

丰富牌照资源、打造新增长极,是青岛银行集团发展的一大亮点。A股上市以来,青岛银行先后获得了两块稀缺的金融牌照——金融租赁和理财公司牌照。

“金租+理财”双轮驱动,大大丰富了青岛银行集团的业务形态,成为其业绩增长的特色引擎。去年,青岛银行还获得了基金托管资格,成功打通资管业务链条,将为集团发展开拓出更广阔的市场。全年新启动项目50项、投产54项;公司金融完成20万客户信息迁移工作,初步形成线上线下一体化运营体系;零售金融继续推进智慧网点建设、智能营销平台建设、渠道协同建设和手机银行建设。此外,公司还升级大数据平台,目前已实现9套应用及100多套数据源接入,盘活数据资产,赋能管理提升与业务发展。

多赢发展

身处改革开放的前沿地带,青岛银行在持续加大对先进制造业、绿色经济、普惠金融、科技创新等实体经济和重点领域的金融支持的同时,走出了一条特色鲜明的“多赢”之路,构建起“共生共荣”的价值生态,也使得青岛银行能够始终行走在高质量发展的路径。

在信贷投放等重点领域,作为地方法人银行,青岛银行将坚持立足青岛、服务山东的发展战略,结合区域重大战略规划和山东省、青岛市产业发展规划确定重点支持方向,服务好区域经济发展。

青岛银行将大力发展绿色金融,对列入国家重点节能技术推广目录的项目、国家节能减排重点工程、自主创新能力强及符合该行“碳中和”绿色信贷筛选标准的节能减排企业,积极提供各项融资支持,服务国家“双碳”战略。

截至2022年末,青岛银行绿色信贷贷款余额209.24亿元,比同期增长18.46亿元,增幅9.68%,主要投向节能、污染防治、清洁能源、资源节约与循环利用、生态保护和适应气候变化等绿色企业。

去年,青岛银行还先后投放青岛市首笔排污权质押贷款、山东省首笔新能源项目CCER未来收益权质押贷款、山东省法人银行首笔用能权质押融资等业务模式。

在发展蓝色金融方面,青岛银行正与世界银行集团国际金融公司(IFC)合作探索蓝色金融,已经取得了阶段性成果——创建中国首个蓝色资产分类标准、落地IFC在中国的首笔蓝色金融投资,获得1.5亿美元蓝色银团贷款。

截至2022年末,青岛银行蓝色金融

贷款余额近130亿元,增幅13.21%。未来,该行将积极引入新型海洋投融资工具,构建高标准蓝色金融服务体系,为蓝色经济发展注入金融动能,支持海洋可持续发展。

青岛银行还将加大对制造业、现代服务业等重点领域投放。目前,为支持制造业发展,青岛银行已针对医药制造、节能环保、新材料、高端化工、专精特新、高端装备等多个重点行业出台了系列行业服务方案,建立项目库,在信贷政策、信贷额度、产品等方面做好配套服务,下一步将持续加大制造业尤其是先进制造业的贷款投放,助力制造业转型升级。

赋能数字

随着互联网、大数据、云计算、物联网和人工智能等数字技术运用于金融领域,传统金融业已进入数字化时代。金融是经济的血脉,在数字化转型方面有着更高层次的追求。为此,青岛银行以数字化方式,高质高效服务各行各业,满足人民需求,推动青岛数字城市建设。青岛银行已经成立了山东省首家科技支行,以科技支行为“试验田”,打造科技企业综合金融服务提供者,推动山东省、青岛市高新技术产业发展。

科技一小步,美好生活的一大步。青岛银行坚持科技创新驱动发展战略,多年来数字化成长按下“快进键”。今年以来,青岛银行强化顶层设计,强化赋能专业化数字化发展方向,将其作为增强服务实体、驱动服务提升的重要抓手,将数字化转型定位为“一把手”工程,成立数字化转型战略委员会,以“线上化、移动化、智能化”为指引,聚焦“精准营销与服务、智慧运营与管理、智能授信与风控、数字监管与合规”,制定数字化转型方案。

发布《青岛银行数字化战略转型委员会管理办法》,以价值创造为导向进行转型规划,加快数字化项目建设落地。目前,青岛银行数字赋能服务不断优化,信息科技管理水平持续提升,网络安全和运行管理不断强化,数据资产加速盘活,青岛银行已将数字基因渗透业务创新和经营管理的全过程。

去年,青岛银行成功落地市内首笔数字人民币供应链业务,发放山东省首笔新能源项目CCER未来收益权质押贷款;“数字供应链金融服务平台”获评“2021年度中国数字普惠金融创新成果”,案例入选2022年度“科创中国”金融科技与数字化转型创新成果名单;对公智能营销管理平台荣获中国金融科技年会“2022金融业数字化转型突出贡献奖”,为业内对公营

嵌入场景

打造场景生态,有效连通政府“智慧政务”和百姓“美好生活”,从战略、数据、生态、人才、风控五个方面,强化场景建设和科技赋能,持续探索数字化转型助推城市金融高质量发展的新模式,通过“接地气”的场景式嵌入,为青岛银行带来全新的发展空间。

今年,青岛银行全新打造“票据管家”,贯穿票据全生命周期管理,一键式触发业务办理,客户体验全面提升;投产线上保函,实现保函开立业务全线上办理;重磅推出“青银汇通”,国际业务线上化全面升级。同时,加速企业网上银行、交易银行等系统的建设和持续优化,搭建线下+线上立体的服务网络,为客户提供一揽子综合化智能化金融服务。

坚持“移动优先”战略,零售金融方面青岛银行持续优化个人手机银行等系统的建设,通过产品、运营和渠道的数字化改造优化,提升客户体验。今年一季度,青岛银行手机银行7.0全新升级,五人五面量身定制,与微信互联互通,数字证书保障安全,提升客户体验,增强客户黏性;“青银营销通”APP新增个贷用户体系和海报分享功能,丰富营销场景;智慧房贷二期投产,满足客户经理离行办理房贷等移动办公需求。

今年一季度,青岛银行新启动数字化项目达16项,“数字化成长”已成为青岛银行发展新支点。为此青岛银行加速网点转型、风险管控、内部管理等相关的平台建设、流程优化,提升内部管理能力及合规管理水平。通过做好数据安全治理,推进数据项目建设,数据治理水平和数据应用能力实现有效提升。

融于管理

提升服务“智”与“质”,青岛以负责任的运营强化风险治理,踔厉奋发、务实笃行。

青岛银行自主设计风险模型打造的“鹰眼360”智能风险监控平台,在配合公安部打击新型网络违法犯罪方面发挥了有力作用,在智能风控领域取得多项突破,获得软件著作权证书,提升了智能风控管理水平。今年初,“2022年青岛金家岭数字金融创新大赛”,青岛银行“鹰眼360智能风险监控平台”荣获一等奖。

日前,青岛银行落地青岛市内四区首笔线上“带押过户”二手房业务,这是青岛银行通过加强管理,以数字化转型与优化营商环境同频共振的一个缩影。

人民金融为人民。青岛银行通过集数字化、智能化为一体的业务产品也融入市井烟火,深受追捧。今年以来,为积极响应青岛市委市政府“深化作风能力优化营商环境”专项行动要求,贯彻落实“金融惠民”政策,青岛银行在相关单位大力协助下,成功发放青岛市首笔线上“带押过户”二手房业务,该业务也是青岛市内四区首笔公证模式“带押过户”二手房业务。“带押过户”模式有效简化了二手房交易流程和办理时间,提高了房屋交易的效率,降低了房屋交易成本。

不积小流,无以成江海。在时代的风云际会面前,包括青岛银行在内的金融企业,正在积极发挥金融向实、向上的引导作用,为人民向往和城市奔赴的美好生活助力!

观海新闻/青岛早报记者 邹忠泉